

婆婆常年卧床,公公身体不好,小叔子全身瘫痪,她尽心照顾毫无怨言

好媳妇徐云珍的坚强与大爱

阅读提示

百善孝为先,大爱永无言。缙云县东渡镇株树村的徐云珍,十五年如一日照顾公婆和瘫痪在床的小叔子,成就一方佳话,成为大家交口称赞的好媳妇。



□ 记者 麻东君 实习生 周安安 通讯员 周春苗

在缙云县东渡镇株树村,有这样一位儿媳,她勤俭持家,与左邻右舍关系融洽,视公婆如亲生父母,关心、照顾得无微不至,对瘫痪在床的小叔子尽心尽责。她,就是徐云珍。面对邻里的赞扬,她总是不好意思地说:“都是自己家人,照顾他们是本

她说,照顾家人是天经地义的事

1992年,正值青春年华的徐云珍与小勇组建了幸福的家庭,徐云珍在家务农,应小勇外出打工,一家人其乐融融。

2004年,婆婆突发中风,此后身体一直不好,行动不便。2013年,婆婆又突发脑血管瘤,经历手术后身体更是每况愈下,需要常年卧床,吃喝拉撒都需要人照顾。公公由于年轻时太操劳,身体状况也不好,时常头晕甚至昏厥,离不开日常监护。就这样,徐云珍一边拉扯孩子,一边照顾公婆。

屋漏偏逢连夜雨,2014年8月,应小勇的弟弟因车祸造成脊椎断裂,全身瘫痪。善良、孝顺的徐

她说,坚持是为了对得起良心

为了更好地照顾公婆和小叔子,徐云珍把他们安排住在一个房间里。她每天轮流照顾婆婆和小叔子,还要抽时间洗衣、做饭、打扫,时间安排得满满当当。

“婆婆仿佛变成两三岁的小孩,吃饭、穿衣、上厕所都得有人哄着教她。”徐云珍说,稍不注意,婆婆就会把屎尿拉在床上,她要第一时间为她换衣服、清理秽物、擦洗身体。

小叔子出车祸瘫痪时38岁,从此躺在床上再也没有起来,全身仅头部还能活动,喂饭、翻身、涂药、清洗身体,都是徐云珍一人承担。“刚开始其实有点尴尬,但他总得有人照料,慢慢也就习惯了。”徐云珍说,丈夫的弟弟也就是她的亲弟弟,想到他的遭遇,她也特别心酸。

分,我不能丢下他们。”

1月5日,我们见到了徐云珍。她的家坐落在小山坡上,是村里为数不多的土木结构老房子。虽然室内简陋,没几件像样的家具,但收拾得干净整洁。婆婆和小叔子都躺在床上,公公坐在床边。因为婆婆身体不适,徐云珍专门请来乡镇卫生院的医生帮她输液。

云珍看着公婆每日忧愁的面容,还未等应小勇开口,就承担了照顾小叔子的重任:“小叔子还没结婚,日常生活都需要人护理,父母年事已高,我能做就多做点吧!”

应小勇在丽水经济技术开发区打工,兄弟姐妹也都在外地,因此照顾公婆和小叔子的重担都落在了徐云珍一个人身上。她的辛苦,丈夫看在眼里,邻里乡亲也很同情。时常有人对她说:“照顾公婆是你的本分,小叔子你少管一点,也能轻松一点啊!”徐云珍总是笑着说:“小叔子也是自家人,照顾家人是天经地义的事。”

这么多年来,徐云珍没给自己买过几件新衣服,每餐都要先照顾公婆吃完,再喂小叔子,最后才轮到自己吃。有一次刚做好饭,婆婆就犯病了,把面前的碗筷一把推到地上,热汤饭撒了一地,年幼的孩子被吓得大哭。一直坚强的徐云珍忍不住哭了一场,但很快又静下心来,安抚好孩子和婆婆,换洗床单,重新做饭和喂饭。

这样的生活,日复一日。如今,公婆年过八旬,徐云珍也46岁了。她说,好在儿子已经结婚成家,在丽水工作,不再需要她费心,只要一心照顾好公婆和小叔子就行了。“每天能看到他们的笑容,自己辛苦一点也觉得值得,坚持就是为了对得起自己的良心。”徐云珍的话很朴实。

婆婆和小叔子住在一个房间,徐云珍每天轮流照顾他们。
记者 陈炜 摄

■《寻找“丽水快嘴”,你能说得更多溜》后续

活动大奖出炉 晚报喊你们来领奖

□ 记者 麻凯程

本报讯 昨日,由处州晚报和丽水日报文化旅游发展有限公司联合举办的“寻找丽水快嘴”活动落下帷幕,“锦鲤”大奖及前十名悉数揭晓。

“寻找丽水快嘴”活动于2018年12月3日启动,只要拿起手机拍摄一段抖音视频就能参与,拍摄内容分“比谁读得快”和“讲述丽水旅游故事”两种。活动吸引了不少市民积极参加,还得到了丽水两所高校学生的热情支持,同学们成了活动中的“主力军”。

在活动截止的2018年12月30日,获点赞前十名的视频作者获得了相应奖项,所有参与活动的视频作者都参与抽奖,最终产生了一名“丽水旅游锦鲤”。“锦鲤”大奖获得者是一名姓郭的帅小伙,他是丽水某高校园林艺术专业的大一新生。“抱着好玩的心态参与了,没想到被‘锦鲤’大奖砸中!”得知获奖,郭同学很是惊喜。除得到一张价值200元的丽水全域旅游惠民卡单人年卡外,他还获得了300元现金红包。

巧的是,活动二、三等奖也都是来自两所高校的大一新生,两名女同学不仅颜值高,语速也很了得,都在15秒内就读完了活动设定的文字。

活动一等奖获得者拍摄了一段夜游南明湖的视频,夜幕中的应星楼灯光璀璨,煞是好看,因此也得到了最多点赞,将获得一张价值520元的丽水全域旅游惠民卡家庭四人年卡。不过记者尚未联系到这位获奖者,请“冠军”看到报道后,赶快和我们联系吧!

“早知道我也参加,我嘴巴也挺溜的!”“错过了,好遗憾啊!”昨晚晚报官微发出消息后,不少微友留言这么说道。别着急,今年丽水全域旅游惠民卡还将推出至少10场促销或抽奖活动,有更多惊喜等着你。目前,惠民卡已发行四万多张,旅游达人们可千万别错过了这张能畅游丽水的“网红卡”。

请中奖者携带身份证到丽水日报报业传媒集体大楼607办公室领奖,截止时间为1月18日。



具体获奖名单
扫码查看

■记者手记

面对体弱多病的公婆、瘫痪在床的小叔子,面对生活的困窘,这个坚强的农妇有着质朴的心、博大的爱。徐云珍说:“都是一家人,只要我身体还坚持得住,我就多照顾他们一天。为的就是一份良心。”

她用恒久的坚持,谱写着孝老爱亲的美丽诗篇;她用好儿媳、好兄嫂的言行,唱响了一曲温暖动人的慈孝之歌。